Teilbereichsbericht - Seminar fiir Wissenschaftliche Politik - Wintersemester 2017/18

Teilbereichsbericht - Seminar fiir Wissenschaftliche Politik - Wintersemester 2017/18
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Erfasste Fragebdgen = 1121

UNI
FREIBURG

Leg ende Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw.  Mittelwert
10%  15% 25% 25% 15% 10% ~
Fragetext Linker Pol A I ; Rechter Pol %ﬁfﬁﬁg,wen
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5 6
Skala Histogramm
Lernerfolg und Kompetenzerwerb
L . 34,4% 41,6% 17.9% 46% 12% 03%
Ich habe in dieser Lehrveranstaltung viel gelernt. ifft voll zu : : trift gar nicht zu n=1065
s=0,9
1 2 3 4 5 6
. . . 19,3% 41,2% 30,7% 6% 21% 07%
Ich kann mein erworbenes Wissen auf verschiedene ifft voll zu X 1 X trift gar nicht zu n=1060
k i mw=2,3
Aufgabenstellungen anwenden. v s=1
1 2 3 4 5 6
. Wl . . 144% 33,9% 352% 12% 32% 14%
Ich habe meine Fahigkeiten im wissenschaftlichen trifft voll zu \ 1 : trifft gar nicht zu nmjﬂjg;%
Problemldsen verbessert. v s=1.1
1 2 3 4 5 6
. . . 46,1% 30,6% 157% 57% 14% 0,5%
Die Leistungsanforderungen und Regeln sind klar it voll zu : } , trifft gar nicht zu nm=mj£1619
definiert. s=1
1 2 3 4 5 6
. . 31,5% 33% 22,3% 9,4% 23% 1,5%
Die Ergebnissicherung (bspw. durch Protokolle, it voll 2u == —T > > wift gar nicht zu n=1037
miindl. oder schriftl. Zusammenfassungen) erfolgt in ' v ' w22
geeigneter Weise.
1 2 3 4 5 6
Allgemeine Lehrkompetenz
. . . - 534% 324% 104% 21% 1,1% 0,6%
Die Dozentin/der Dozent kann die Inhalte verstandlich ifft voll zu - " S T ] [ uiftgarmontz 11072
darstellen. 6209’
1 2 3 4 5 6
. . . . . 41,7% 31,3% 18,8% 56% 2,1% 0,6%
Die Dozentin/der Dozent fordert die aktive trifft voll zu : tift gar nicht zu n=1063
Auseinandersetzung mit den Inhalten. s=1.1
1 2 3 4 5 6
. . - 39,3% 382% 17,1% 33% 14% 0,7%
Die Dozentin/der Dozent stellt Bezlige zu anderen it voll zu ] 1 X trifft gar nicht zu n=1070
. . k i mw=1,9
Themengebieten (bspw. Forschung, Praxis) her. Y =1
1 2 3 4 5 6
. .. 36,4% 35,5% 20,4% 4,8% 2,3% 0,6%
Die Gestaltung der Lehrveranstaltung tragt zum wifft voll 2u = : = tift gar nicht zu n=1065
Verstandnis des Stoffes bei. =1
1 2 3 4 5 6
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39,6% 353% 17,4% 58% 1% 0,9%

Didaktische Hilfsmittel (Folien, Tafelbilder o. &.) trifft voll zu ] trift gar nicht zu n=1060
werden sinnvoll eingesetzt. ! o
T 2 3 4 5 6
. e . ) 454% 34.4% 15% 4% 1%  0,2%
Die Lehrveranstaltung ist inhaltlich gut strukturiert. ifftvoll zu T T wigarnichtzu 1070
I J mw=1,
' s=0,9
1 2 3 4 5 6
. . . 44,5% 36,3% 13,7% 3,7% 1.2% 0,6%
Die Dozentin/der Dozent gestaltet das Seminar auf ifft voll zu X 1 X tift gar nicht zu n=1056
einem angemessen hohen Niveau. T Wy
1 2 3 4 5 6
. . . 70% 218% 6,1% 15% 03% 04%
Die Dozentin/der Dozent pflegt einen trifft voll zu T 1 L. tift gar nicht zu n=191631
wertschatzenden und fairen Umgang gegeniiber den T s
Studierenden.
1 2 3 4 5 6
. . . . 37,1% 31,9% 21,1% 7,6% 1,3% 1%
Die Dozentin/der Dozent regt zur kritischen Reflexion it voll 2u — % T T T T it gar nichtzu 11063
J mw=2,
an. s=1,1
T 2 3 4 5 6
. . . . 62,9% 273% 72% 19% 04% 0,3%
Die Dozentin/der Dozent wirkt gut vorbereitet und trift voll zu S T P S S R trifft gar nicht zu n=1051
zeigt Engagement in der Lehrtatigkeit. L or08’
1 2 3 4 5 6
Rahmenbedingungen
e 46,8% 30.4% 122% 61% 2.9% 1,6%
Der Raum ist fiir diese Lehrveranstaltung sehr gut tifft voll zu X X trifft gar nicht zu n=1068
: [ . mw=1,
geeignet. 512
1 2 3 4 5 6
. .. . . . 43,2% 30,6% 151% 6,5% 2,9% 1,6%
Die Gruppengrofe ist fur diese Veranstaltung sehr rifft voll zu X X tift gar nicht zu n=1057
F 1 mw=
gut. s=1,2
1 2 3 4 5 6
Studentische Eigenleistung
o 73% 197% 54% 11% 07% 0,2%
Ich habe an der Lehrveranstaltung regelméaRig witvolz  Id—h T ] | | itgarnenz 1963
teilgenommen. ot T 7
T 2 3 4 5 6
. . 22,1% 29,7% 258% 12,6% 6,8% 3,1%
Ich habe die Lehrveranstaltung regelméRig vor- und wifft voll 2u T T T wifitgar nicht zu n=1059
nachbereitet. ' ' ' o
1 2 3 4 5 6
Workload
. 6,8% 182% 67,3% 6,6% 1,2%
Falls Leistungspunkte (LP) vergeben werden - sehr hoch — T : sehr gering n=1035
verglichen mit den vergebenen Leistungspunkten ist . samm o7
mein tatsachlicher Arbeitsaufwand fir diese
Lehrveranstaltung (1 LP = 30 Stunden : 1 . : :
Arbeitsaufwand):
Gesamtbewertung
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33,7% 454% 156% 3.8% 13% 0,2%

Wie bewerten Sie die Qualitat der Lehrveranstaltung sehr gut X X sehr schlecht n=1067
insgesamt? Lassen Sie bitte die Rahmenbedingungen i ' ;1“5;}9
(Raum, GruppengroéRe etc.) nicht in die Bewertung
einflieRen. ' . " - . <
Allgemeine Fragen
Anzahl Fachsemester (bezogen auf den aktuellen Studiengang):
1-2 45.2% n=990
3-4 29.2%
5-6 12.8%
7-8 8.5%
>8 4.3%
Angestrebter akademischer Abschluss:
BA. 63.3% n=084
B.Sc. 1.4%
R 13.3%
M.A. 13.1%
M.Sc. 0.6%
Diplom 0%
Magister 0.1%
Staatsexamen Lehramt 6.7%
Staatsexamen (ohne Lehramt) 0.1%
anderer 1.3%
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Profillinie

'|' Zusammenstellung:

|

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert
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Lernerfolg und Kompetenzerwerb

Ich habe in dieser Lehrveranstaltung viel gelernt. trifft voll zu l trifft gar nicht zu
"\ n=1065 mw=2,0 md=2,0 s=0,9

Ich kann mein erworbenes Wissen auf trifft voll zu \. trifft gar nicht zu _ B » _
verschiedene Aufgabenstellungen anwenden. \ n=1060 mw=23 md=20 s=1,0
Ich habe meine Fahigkeiten im wissenschaftlichen trifft voll zu \. trifft gar nicht zu _ B B _
Problemlésen verbessert. /’ n=1044  mw=26 md=30 s=11
Die Leistungsanforderungen und Regeln sind klar trifft voll zu J trifft gar nicht zu
definiert. * n=1061 mw=1,9 md=2,0 s=1,0
Die Ergebnissicherung (bspw. durch Protokolle, trifft voll zu \. trifft gar nicht zu _ B » _
miindl. oder schriftl. Zusammenfassungen) erfolgt in n=1037 mw=22 md=20 s=1.1
geeigneter Weise.

Allgemeine Lehrkompetenz
Die Dozentin/der Dozent kann die Inhalte trifft voll zu - trifft gar nicht zu _ _ _ y
verstandlich darstellen. \ n=1072  mw=17 md=10 s=0,9
Die Dozentin/der Dozent férdert die aktive trifft voll zu \l trifft gar nicht zu _ B » _
Auseinandersetzung mit den Inhalten. ﬂ n=1063 ~mw=20 md=20 s=11
Die Dozentin/der Dozent stellt Bezlige zu anderen trifft voll zu l trifft gar nicht zu _ _ » _
Themengebieten (bspw. Forschung, Praxis) her. n=1070 mw=19 md=20 s=1,0
Die Gestaltung der Lehrveranstaltung tragt zum trifft voll zu 1. trifft gar nicht zu
Verstandnis des Stoffes bei. T n=1065 mw=2,0 md=2,0 s=1,0
Didaktische Hilfsmittel (Folien, Tafelbilder o. &.) trifft voll zu .l trifft gar nicht zu
werden sinnvoll eingesetzt. ﬂ n=1060 mw=2,0 md=2,0 s=1,0
Die Lehrveranstaltung ist inhaltlich gut strukturiert. trifft voll zu T trifft gar nicht zu n=1070  mw=18 md=20 s=09
Die Dozentin/der Dozent gestaltet das Seminar auf trifft voll zu l trifft gar nicht zu _ _ » y
einem angemessen hohen Niveau. / n=1056 mw=18 md=20 s=0.9
Die Dozentin/der Dozent pflegt einen trifft voll zu ./ trifft gar nicht zu
wertschatzenden und fairen Umgang gegentiber N n=1062 mw=14 md=10 s=08
den Studierenden. \\L
Bgeﬂgggﬁn;w./der Dozent regt zur kritischen trifft voll zu /r trifft gar nicht zu n=1063  mw=21  md=20  s=1A
Die Dozentin/der Dozent wirkt gut vorbereitet und trifft voll zu ._/ trifft gar nicht zu _ _ _ 5
zeigt Engagement in der Lehrtatigkeit. n=1051 mw=15 md=10 s=08

Rahmenbedingungen
gD:éigr?:tr.n ist fiir diese Lehrveranstaltung sehr gut trifft voll zu .‘{ trifft gar nicht zu n=1068 mw=19 md=20 =12
nglﬁ Gruppengrole ist fir diese Veranstaltung sehr trifft voll zu .“. trifft gar nicht zu ne1057 mw=20 md=20  s=12

Studentische Eigenleistung
Ich habe an der Lehrveranstaltung regelmaRig trifft voll zu ‘ - ‘ ‘ ‘ ‘ trifft gar nicht zu
teilgenommen. ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ n=1063 mw=14 md=1,0 s=07
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Ich habe die Lehrveranstaltung regelmafig vor- und trifft voll zu | | - | | | | trifft gar nicht zu

nachbereitet. | | - | | | | n=1059 mw=2,6 md=2,0 s=1,3
Workload

Falls Leistungspunkte (LP) vergeben werden - sehr hoch | | - | | | sehr gering _ a ~ _

verglichen mit den vergebenen Leistungspunkten ist | | | | | n=1035 mw=28 md=30 =07

mein tatsachlicher Arbeitsaufwand fir diese

[ Gesamtbewertung }

| | | | sehr schlecht

Wie bewerten Sie die Qualitat der sehr gut | | | n=1067 mw=19 md=20  s=0.9

Lehrveranstaltung insgesamt? Lassen Sie bitte die
Rahmenbedingungen (Raum, GruppengréRe etc.)

—

14.03.2018 EvaSys Auswertung Seite 5



